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Air France
Question écrite n° 10970

Texte de la question

M. Leon Vachet attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur la situation
d'Air France et sur le programme des pilotes et mecaniciens navigants. Depuis la nomination de M. Christian
Blanc a la tete de la compagnie, la situation sociale d'Air France s'est amelioree. En revanche, la situation
financiere et commerciale reste catastrophique : 22 p. 100 d'augmentation des affretements, une reduction
drastique du reseau. De plus, la concurrence de British Airways a travers la compagnie TAT annule les efforts
d'Air France dans sa restructuration nationale. Enfin, l'absorption d'UTA et d'Air Inter n'a pas donne d'avantages
significatifs mais des contraintes qui aboutissent a des incoherences dans la strategie de reconquete mise en
oeuvre. Ainsi en est-il du transfert des lignes Air France a Air Caledonie. Il lui demande de bien vouloir lui faire
connaitre son avis a propos du probleme qu'il vient de lui soumettre.

Texte de la réponse

Comme le sait l'honorable parlementaire Air France etait, a l'issue de l'exercice 1993, dans une situation
extremement difficile sur le plan financier. Le projet « Reconstruire Air France », presente par le president de la
compagnie apres une large concertation et adopte par les salaries par la voie du referendum, vise au
retablissement de cette situation, par differentes mesures d'economies et d'amelioration de la productivite. En
contrepartie, l'Etat a decide d'accorder a Air France une dotation de 20 milliards de francs, dotation que la
Commission europeenne a aurotisee. Les efforts que la Compagnie nationale mene pour retablir ses equilibres
economiques se traduisent notamment par certains amenagements du reseau, et par le redeploiement, le cas
echeant, des moyens disponibles sur les liaisons ou les performances economiques sont meilleures. Les
amenagements du reseau d'Air France ne procedent d'aucune volonte de demantelement, mais resultent des
efforts, soutenus par le Gouvernement, de restructuration de l'entreprise. C'est dans un souci d'adaptation a la
concurrence qu'Air France procede, aupres des compagnies regionales francaises, a des affretement
d'appareils, d'un module inferieur a ceux dont elle dispose dans sa propre flotte et qui sont mieux adaptes a la
desserte de certaines liaisons court et moyen-courrier. Ces affretements correspondent a une pratique deja
ancienne et n'ont pas significativement augmente recemment. Par ailleurs, dans le prolongement d'une sortie
internationale plus significative d'Air Inter dans l'avenir, une grande compagnie europeenne, regroupant la tres
grande majorite du centre de resultats (CDR) Europe d'Air France et les activites d'Air Inter, sera creee en
janvier 1997, ce delai devant etre mis a profit par Air France pour que le CDR Europe retrouve d'ici la des
resultats positifs. Enfin, le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme tient a preciser que si la
compagnie nationale Air France a en effet envisage debut 1994 de developper une cooperation etroite avec Air
Caledonie international pour la desserte de la Nouvelle-Caledonie, ce projet n'a pas abouti.
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